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Protokół Nr 62/22 

z posiedzenia Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska 

w dniu 28 grudnia 2022 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego 

w Otwocku przy ulicy Górnej 13, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska, radnego Pawła Ajdackiego w godzinach od 1500 do 1540. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji oraz goście, zgodnie z załączonymi 

listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Rozpoczęcie posiedzenia i przywitanie obecnych. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu 

Powiatu Otwockiego nieruchomości stanowiącej własność Powiatowego Centrum 

Zdrowia Sp z o.o. w restrukturyzacji z siedzibą w Otwocku oznaczonej jako działka ew. 

nr 25/1 z obr. 24 w Józefowie. 

4. Dyskusja i przyjęcie planu pracy Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska na rok 

2023. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska, radny Paweł Ajdacki 

przywitał obecnych i  zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku obrad. 

Radni nie zgłosili uwag.  

 

Ad. 3 

 Wicestarosta Owocki Paweł Zawada omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie do zasobu Powiatu Otwockiego nieruchomości stanowiącej własność 

Powiatowego Centrum Zdrowia Sp z o.o. w restrukturyzacji z siedzibą w Otwocku oznaczonej 

jako działka ew. nr 25/1 z obr. 24 w Józefowie. 

 Przewodniczący Komisji zapytał czy to jest obiekt położony w Józefowie? 

 Wicestarosta odpowiedział, że tak, przy ulicy Sienkiewicza. Budynek jest z 1935 roku. 

 Radna Bogumiła Więckowska zapytała, która to dokładnie działka? Obie działki, które 

się tam znajdują, są zabudowane. 

 Wicestarosta odpowiedział, że na drugiej działce są garaże, które powinny być 

wyburzone.  

 Radna Bogumiła Więckowska powiedziała, że tam były mieszkania dla tych, którzy się 

usamodzielniają z powiatowych domów dla dzieci. 

 Wicestarosta poinformował, że na działce znajduje się Zakład Pięlęgnacyjno – 

Opiekuńczy. Budynek jest już wiekowy, więc wymaga dużych nakładów finansowych. Plany 

Zarządu Spółki są takie, aby ZPO został przeniesiony do budynku C przy Szpitalu 

Powiatowym, co ograniczy w pewien sposób koszty i podniesie jakość zakładu.  

 Przewodniczący Komisji zapytał czy to jest przejęcie działki za długi PCZ wobec 

Powiatu? 

 Wicestarosta odpowiedział, że tak. Powiat nie dokłada dodatkowych środków.  

 Skarbnik Powiatu Wiesław Miłkowski podał szczegółowe kwoty należności, obligacji 

i odsetek. 
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 Radna Bogumiła Więckowska zapytała, co Zarząd zamierza zrobić z tym obiektem? 

Budynek wcale nie jest w tak złym stanie, tylko jak każdy obiekt wymaga co jakiś czas remontu. 

Czy budynek będzie stał pusty? 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk – Członek Zarządu Powiatu poinformował, że na razie 

funkcja budynku pozostanie niezmienna. Były rozmowy z Panią Prezes PCZ o różnych 

wariantach, żeby np. skomasować tą działalność w budynku, w którym teraz przebywają 

uchodźcy i ewentualnie przenieść te osoby, wyremontować budynek i pójść szerzej 

w działalność dla osób starszych, być może komercyjną. Radny zapewnił, że na razie Zarząd 

nie podjął żadnej decyzji w sprawie wyłączenia obiektu i sprzedaży. 

 Radna Bogumiła Więckowska powiedziała, że szkoda byłoby sprzedać obiekt, 

ponieważ jest on przystosowany do osób starszych, chorych. 

 Radny Dariusz Grajda zapytał, jaka jest data operatu?   

 Wicestarosta odpowiedział, że 29 listopada br. 

 Radny Dariusz Grajda zapytał, jakie będą zobowiązania PCZ za październik, listopad 

i grudzień? W projekcie uchwały jest napisane, że zobowiązania ponad 3 mln są na dzień 30 

września br.  

 Skarbnik odpowiedział, że dodaliśmy hipotetyczne odsetki, ponieważ nie wiadomo, jak 

odsetki w poszczególnych dniach będą naliczane.  

 Radny Dariusz Grajda zwrócił uwagę odnośnie tego, że projekt uchwały datowany jest 

na 30 listopada br., a pod spodem jest informacja, że uchwała jest z 29 listopada br. Również 

daty w wersji elektronicznej oraz papierowej projektu uchwały na sesję są inne. 

 Przewodniczący Komisji skierował prośbę do Członków Zarządu, aby zwracali uwagę 

na tego typu nieścisłości w materiałach, które otrzymują radni. 

 Radny Dariusz Grajda w nawiązaniu do projektu uchwały o nabywanej nieruchomości, 

zapytał o drugą działkę, jakie są wobec niej plany? 

 Wicestarosta poinformował, że takich informacji może udzielić Prezes PCZ.  

 

 

W związku z brakiem innych chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Komisji 

poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie ww. projektu uchwały.  

 

Opinia Komisji: 

Komisja Gospodarki, Zasobu i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały wraz z ww. zmianą, w  obecności 11 członków Komisji. 

Głosowanie: „za” – 7 osób, „przeciw” – 2 osoby, „wstrzymało się” – 0. 

Ad. 4 

 Przewodniczący Komisji przedstawił pisemne uwagi radnego Jacka Czarnowskiego do 

planu pracy Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska na 2023 rok (w załączeniu). 

 Komisja ustaliła, że do planu pracy zostanie dodany następujący punkt: „Monitorowanie 

zagadnienia realizacji postanowień STRATEGII ROWOJU POWIATU OTWOCKIEGO NA 

LATA 2022-2030 w kontekście pracy komisji (wszystkie kwartały).” 

 Komisja ustaliła również, że w związku z tym, iż wiele punktów powiela się z punktami 

planu pracy Komisji Budżetowej, należy wtedy zwoływać wspólne posiedzenia komisji lub 

omawiać te tematy na Komisji Budżetowej pod kątem finansowania a na Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska pod kątem rozwoju gospodarczego. 

 

 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie plan pracy Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska na rok 2023 z powyższymi poprawkami: 
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Plan pracy Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska na rok 2023, który stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu, został przyjęty pozytywnie.  

Głosowanie: „za” – 9 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. 

 

Ad. 5 

  Przewodniczący Komisji poinformował o piśmie, które wpłynęło do Komisji: 

 Wniosek z posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej 

i Gospodarki Wodnej Rady Miejskiej w Karczewie do Rady Powiatu Otwockiego 

o podjęcie uchwały o wprowadzenie strefy ciszy wodnej na Jeziorze Rokola w Otwocku 

Wielkim (znak sprawy: SRP.0005.20.2022). 

 Wicestarosta odnosząc się do ww. wniosku powiedział, że temat ciszy wodnej na 

jeziorze Rokola w Otwocku Wielkim rozpoczął się już w 2017 roku, więc Zarząd ma pewną 

dokumentację i wiedzę w tej sprawie.  

 Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Otwocku 

Magdalena Żurawska poinformowała, że ustawa Prawo ochrony środowiska daje możliwość 

podjęcia uchwały o wprowadzenie ciszy wodnej przez Radę Powiatu. Uchwała daje możliwość 

ograniczenia ruchu lub całkowitego zakazu jednostek pływających z silnikami na akwenach 

wodnych w odniesieniu do terenów rekreacyjno- wypoczynkowych. Podjęcie uchwały 

powinno być jednak poprzedzone analizą, czy występują oddziaływania akustyczne, które 

mogą wpłynąć niekorzystnie na tereny wokół jeziora. Tutaj odniesieniem będzie 

rozporządzenie, które mówi, że na terenach rekreacyjno- wypoczynkowych jest dopuszczalna 

norma hałasu w granicach 55 decybeli. W związku z tym należałoby zrobić pomiary hałasu na 

wskazanym terenie, ale badanie takie najlepiej będzie wykonać wiosną lub latem, ponieważ 

chodzi tu głównie o skutery wodne czy motorówki pojawiające się na jeziorze. Dyrektor dodała, 

że w czerwcu 2017 roku były robione takie badania na jeziorze Rokola i nie wykazały żadnych 

nieprawidłowości, ale należałoby teraz wykonać nowe.  

 Radny Roman Srebnicki zapytał czy mamy jakąś analizę, ilu użytkowników korzysta 

z takich sprzętów, jakie jednostki pływają po tym jeziorze? 

 Dyrektor powiedziała, że to są tylko informacje, które dobiegają od okolicznych 

mieszkańców. Badania wykonano na podstawie wniosków, które do nas wpływały od 2016 

roku od Koła Łowieckiego w Otwocku, w imieniu którego wystąpił Polski Związek Wędkarski. 

Nie zostały przedstawione jednak ilości pływających jednostek, głównie chodziło tam 

o skutery. 

 Radna Bogumiła Więckowska zapytała czy jeżeli badania pokażą, że nie została 

przekroczona dozwolona norma hałasu, to czy wtedy będziemy mogli wprowadzić taką strefę 

ciszy?  

 Dyrektor odpowiedziała, że taka uchwała została podjęta w 2019 roku bez 

przeprowadzenia analizy pomiarów hałasu i Wojewoda Mazowiecki ją uchylił. Badania hałasu 

są podstawą do podjęcia działań, normy muszą być przekroczone, aby podjąć taką uchwałę. 

 Radny Piotr Kudlicki zapytał, w jakim akcie prawnym wskazana jest podstawa prawna 

wyłączenia takiego akwenu wodnego z możliwości używania silników spalinowych? Jakie 

muszą wystąpić przesłanki? 

 Dyrektor odpowiedziała, że na podstawie art. 116 ustawy Prawo ochrony środowiska. 

Przesłankami do podjęcia uchwały są badania, na podstawie których można ustalić, czy 

dozwolone normy zostały przekroczone.  

 Radny Piotr Kudlicki powiedział, że przekroczenie dopuszczonej normy nie jest 

przesłanką do tego, żeby uchwalić zakaz używania silników spalinowych, ponieważ 

przekroczenie tych norm występuje zarówno na Wiśle, Śniardwach, a tam nie ma takich 

uchwał. Radny zapytał, jakie dobro jest tam chronione i na jakiej podstawie? Radny pyta, 

ponieważ chciałby uniknąć sytuacji, gdzie Rada podejmie uchwałę, a ona zostanie uchylona 
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przez WSA. Samo wystąpienie hałasu nie jest przesłanką do tego, aby zakazać użycia silników 

spalinowych.  

 Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał, kto i w oparciu o co złożył wniosek do Rady 

Powiatu? 

 Wicestarosta odpowiedział, ze wniosek złożył Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Karczewie do Rady Powiatu Otwockiego. Jest to wniosek z posiedzenia Komisji ds. 

Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Gospodarki Wodnej Rady Miejskiej 

w Karczewie. 

 Radny Piotr Kudlicki powiedział, że wniosek komisji danej rady jest skierowany do 

przewodniczącego tej rady. Komisji nie ma w ustawie.  

 Radna Jolanta Koczorowska powiedziała, że sprawa jest bardzo lokalna, więc jeżeli 

mielibyśmy podjąć taką uchwałę, musielibyśmy mieć naprawdę poważne przesłanki. Komisja 

tworząc wniosek musiała się na czymś opierać, ale nie wiemy czyj jest to wniosek 

indywidualnie, nie przedstawiono nam również żadnych badań. W związku z powyższym radna 

zaproponowała, aby wystąpić o dodatkowe wyjaśnienia w tej kwestii.  

 Radny Piotr Kudlicki powiedział, że po pierwsze jednostkę samorządu reprezentuje 

organ wykonawczy, w tym przypadku Burmistrz. Po drugie, komisji nie ma w ustawie, jest 

tylko możliwość powołania komisji przez radę. Po trzecie, jakie dobro my chcemy chronić? 

Radny powiedział, że należałoby odesłać pismo z prośbą o kontaktowanie się zgodnie z ustawą 

oraz o wskazanie, jakie dobro ma być chronione poprzez ograniczenie hałasu, z załączeniem 

dokumentu potwierdzającego występowanie hałasu na tym terenie, negatywnie wpływającego 

na to dobro. Radny zapytał, czy jest uchwała o tym, że wskazany teren jest terenem rekreacyjno- 

wypoczynkowym? Aby podjąć uchwałę trzeba mieć formalnie nadany status. 

 Radna Bogumiła Więckowska powiedziała, w nawiązaniu do tego, czy jest tam teren 

rekreacyjno- wypoczynkowy, że literalne stosowanie prawa w tym przypadku nie powinno być 

stosowane - prawo jest dla nas, a nie my dla prawa. 

 Radny Piotr Kudlicki zaznaczył, że jeżeli jesteśmy powołani, aby stanowić to prawo, to 

musimy zrobić to profesjonalnie.  

 Dyrektor w nawiązaniu do powyższej dyskusji powiedziała, że nie ma tam rzeczywiście 

planu zagospodarowania przestrzennego, ale ustawa prawo ochrony środowiska przewiduje 

taką możliwość, że w przypadku braku planu zagospodarowania przestrzennego ustala się 

przeznaczenie terenu na podstawie faktycznego zagospodarowania. W pobliżu jeziora Rokola 

znajdują się wokół pałacu tereny rekreacyjno- parkowe. 

  Radny Piotr Kudlicki zawnioskował, aby Przewodniczący Zarządu odpowiedział na 

pismo przedstawiając racje omówione podczas Komisji tzn. o wskazanie, jakie dobro ma być 

chronione oraz, jeżeli hałas niezgodny jest z uwarunkowaniami zagospodarowania akwenu, to 

żeby przedstawiono nam na to dokumenty. Odpowiedź merytoryczną wystosować ma 

Przewodniczący Zarządu wraz z Zarządem. 

 

Komisja podjęła poniższy wniosek: 

 

Wniosek: 

Komisja Gospodarki, Zasobu i Środowiska wnioskuje do Zarządu Powiatu, aby 

Przewodniczący Zarządu odpowiedział na pismo przedstawiając racje omówione 

podczas Komisji tzn. o wskazanie, jakie dobro ma być chronione oraz, jeżeli hałas 

niezgodny jest z uwarunkowaniami zagospodarowania akwenu, to żeby 

przedstawiono nam na to dokumenty. Odpowiedź merytoryczną wystosować ma 

Przewodniczący Zarządu wraz z Zarządem. 

Głosowanie: „za” – 10 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. 
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Nota pomocnicza: 

 

Przepis UoOŚ mówi: 

 

Art. 116. 1. Rada powiatu, w drodze uchwały, z zastrzeżeniem ust. 2 i 4, 

ograniczy lub zakaże używania jednostek pływających lub niektórych ich rodzajów 

na określonych zbiornikach powierzchniowych wód stojących oraz wodach 

płynących, jeżeli jest to konieczne do zapewnienia odpowiednich warunków 

akustycznych na terenach przeznaczonych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

  

Słowem, wnioskodawca - gmina Karczew, powinna wykazać, że uchwała jest konieczna 

dla zapewnienia warunków akustycznych na tym terenie i że ten teren - cały akwen jest 

obiektem przeznaczonym na cele rekreacyjno- wypoczynkowe. Domyślnie jest to oczywiste, 

jednak uchwała nie powinna opierać się na domniemaniu prawodawcy a na faktycznej 

okoliczności opisanej w dokumencie.  

 

Przewodniczący Komisji poinformował o pozostałej korespondencji, która wpłynęła do 

Komisji:  

 pismo z dnia 12.12.2022 r. Sołtysa Sobiekurska w sprawie wybudowania chodnika na 

drodze powiatowej Nr 2725W (w załączeniu); 

 pismo z dnia 29.30.2022 r. Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji 

w Otwocku (w załączeniu); 

 e-mail z dnia 28.12.2022 r. Starosty Otwockiego Krzysztofa Szczegielniaka dot. 

wydatków niewygasających z końcem roku 2022 (w załączeniu). 

Radni zapoznali się z powyższą korespondencją.  

 Przewodniczący Komisji zawnioskował o udzielenie pełnomocnictwa 

Przewodniczącemu Komisji do zwoływania kolejnych posiedzeń Komisji Gospodarki, Zasobu 

i Środowiska w trybie zdalnym lub hybrydowym.  

 Komisja podjęła poniższy wniosek: 

Wniosek: 

Komisja Gospodarki, Zasobu i Środowiska wnioskuje o udzielenie pełnomocnictwa 

Przewodniczącemu Komisji do zwoływania kolejnych posiedzeń Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska w trybie zdalnym lub hybrydowym. 

Głosowanie: „za” – 9 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

 Radna Jolanta Koczorowska w nawiązaniu do e-maila z dnia 28.12.22 r. przesłanego 

przez radnego Jacka Czarnowskiego dot. Strategii Rozwoju Powiatu Otwockiego na lata 2022-

2030 w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Otwocku powiedziała, że 

po naciśnięciu przycisku „Strategia Rozwoju” pojawia się napis „Błąd krytyczny”. Radna 

zwróciła się do Członków Zarządu o rozwiązanie tej kwestii. Następnie radna powiedziała, że 

rozumie, iż w ramach planu pracy, Komisja sprawdzi na początku, jak jest realizowana uchwała 

dot. wdrażania Strategii. 

 Starosta powiedział, że sprawa błędu na stronie BIP Starostwa jest badana, 

prawdopodobnie jest to błąd systemowy przeglądarki. 

 

Ad. 6 

 Na tym posiedzenie zakończono. 
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Sporządziła: 

 

Paulina Przybysz  

Przewodniczył: 

 

Paweł Ajdacki 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


